

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРИСПОЛКОМА

## СУРОВО КАРАТЬ РАСХИТИТЕЛЕЙ НАРОДНОГО ДОБРА!

Сталинская Конституция провозгласила, что экономической основой советского государства является социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Социалистическая собственность есть источник богатства и могущества нашей великой родины, источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Общественная социалистическая собственность священна и неприкосновенна. Конституция СССР об'являет врагом народа всякого, кто покушается на общественную социалистическую собственность.

Ленин учил, что посягательство на государственную собственность, на советскую «казну» есть посягательство на советскую власть.

Хищение социалистической собственности равносильно вредительству и является тяжчайшим преступлением против государства.

С особой энергией мы обязаны бороться за охрану общественной социалистической собственности сейчас, когда капиталистический мир охвачен войной, когда для усиления хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза рабочий класс и все трудящиеся СССР с величайшей готовностью пошли на необходимые жертвы, чтобы оградить себя, свою страну от всяких случайностей извне.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года «Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и хулиганство» является тем мощным орудием, которое поможет нам успешнее бороться с ворами и расхитителями народного достояния.

Надо положить конец снисходительному отношению к ворам, совершающим так называемые «мелкие кражи» на производстве. Пора понять, что, растаскивая «по мелочам» части оборудования, инструменты, принадлежности, готовую продукцию, товары и т. д., воры наносят огромнейший ущерб работе предприятий, создают обстановку, дезорганизу-

ющую производство. За эти преступления должно последовать суровое возмездие, чтобы преступники перестали чувствовать себя безнаказанными.

Многие летуны пытались использовать так называемые «мелкие кражи» как способ обойти Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Этот способ они избрали потому, что к «мелким кражам» установилось снисходительное отношение.

Летуны вообразили, что они могут расхищать «по мелочам» народное добро и, отдававшись за этоувольнением, безнаказанно продолжать свое гнусное дело.

Указ Президиума Верховного Совета СССР устанавливает,

что так называемая «мелкая кража», независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении, карается тюремным заключением сроком на один год, если она по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания. Хулиганские действия на предприятиях, в учреждениях и в общественных местах караются тюремным заключением сроком на один год, если эти действия по своему характеру не влекут за собой по закону более тяжкого наказания.

В каждом советском гражданине надо воспитать чувство ответственности за сохранность социалистической собственности, непримиримое отношение к расхитителям народного добра.

Товарищ Сталин еще в 1926 году говорил, что надо «поднять такую кампанию и создать такую моральную атмосферу среди рабочих и крестьян, которая исключала бы возможность воровства, которая делала бы невозможными жизнь и существование воров и расхитителей народного добра».

Суровая судебная репрессия, атмосфера ненависти к расхитителям и установление четкого контроля на предприятиях и в учреждениях за расходованием каждой государственной копейки обеспечат успешную борьбу за охрану социалистической собственности.

## В НАРКОМЮСТЕ И ПРОКУРАТУРЕ СССР

За последнее время привлечены к уголовной ответственности за хулиганство и осуждены судами города Москвы нарушители Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 10 августа 1940 года.

К 1 году тюремного заключения приговорены: Федоров М. И., Калантаев Д. С., Гребенников А. И., Попов М. П. К разным срокам тюремного заключения—от 1 до 4 лет с высылкой на разные сроки из Москвы и запрещением прожи-

вать в главных городах СССР после отбытия наказания приговорены: Милованов И. И., Волков Г. В., Кузнецов В. П., Ротковский, Крылов С. Г., Тимонин И. В., Ключек А. Е.

Указанные лица осуждены за хулиганские поступки: дебоши, драки, нецензурную брань, приставание к прохожим с угрозами их избиения и сопротивление работникам милиции при исполнении ими служебных обязанностей.

(ТАСС).

по материалам РЕЙДОВСКИХ БРИГАД МАССОВОЙ ПРОВЕРКИ ВЫПОЛНЕНИЯ  
УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 26 ИЮНЯ

## Потакают дезорганизаторам производства

На Киселевском машиностроительном заводе грубо нарушают закон о труде. Еще 7 июня сменный мастер механического цеха Новиков А. И. сделал умышленный прогул, однако вместо сурового наказания прогульщика дирекция поощрила его, увеличив ему оклад на 100 рублей.

Новый закон о труде ограждает интересы народа от рвачей, летунов, прогульщиков, наносящих ущерб советскому государству. Закрыть лазейки для тунеядцев, оградить от них интересы социалистического государства—такова воля советского народа, выраженная в новом законе от 26 июня.

Не поняли или не хотят понять этого закона руководители машиностроительного завода. Они вновь потакают дезорганизаторам производства. В своем приказе № 57 директор завода т. Аладын обязывал сотруднице Патрушеву явиться на работу 21 августа, а последняя вышла только через 6 дней. Однако она вышла после того, как ей предоставили

такую должность, какую она пожелала, а работать заведующей детплощадкой, видите ли, она не захотела. До сегодняшнего дня Патрушева осталась безнаказанной.

Руководители завода попрежнему дают рабочим и служащим двухдневные, трехдневные и пятидневные отпуска без содержания под разными предлогами и мотивами. Например, с 26 по 31 августа кассир Благина получила отпуск без содержания по причине якобы ремонта квартиры. Директор завода Аладын и главный бухгалтер Карамзин немедленно удовлетворили ее просьбу. Под предлогом ремонта квартиры т. Аладын дал трехдневный отпуск секретарю отдела кадров Игнатенко, а 10 августа работница Шеленкова получила однодневный отпуск на обмен паспорта.

На заводе следует серьезно заняться укреплением трудовой дисциплины, отбросив прочь подобный либерализм администрации завода.

И. Березин.

## Не ведут борьбы за использование рабочего времени

Не один раз начальник 4 участка шахты № 3 т. Хромых и горные мастера этого

участка тт. Кундер и Куликов выполняют нормы не более чем на 60—70 проц.

Причина невыполнения технических норм многими рабочими кроется в преступной халатности со стороны руководителей этого участка в создании необходимых условий работы. Это вызвало массовые просторы рабочих.

Рейдовская бригада, занимаясь работой этого участка, вскрыла ряд возмутительных фактов в растраниживании рабочего времени. В смене горного мастера Кундера некоторые забойщики выполняют технические нормы на 50—70 проц. Откатчицы Лучшева и Верещагина за 9, 12, 16, 18 августа выполнили норму от 38 до 70 проц. В смене горного мастера т. Титова забойщик Зинченко 16 августа задание выполнил только на 47 проц., а 20-го—на 60 проц. Откатчик

Искаков в течение 10 дней выполняет нормы не более чем на 60—70 проц.

Такое положение можно расценивать как факт небольшевистского отношения к людям, халатностью к своим обязанностям руководителей участка, которые, нужно сказать, сильно зазнались незначительными успехами, имевшимися в первом полугодии этого года.

Руководители, растранижающие рабочее время, являются прямыми нарушителями нового закона о труде.

Член рейдовской бригады И. Бакланов.

## Покровители прогульщиков предаются суду

Прокуратурой г. Киселевска закончено расследование уголовного дела по обвинению начальника литейного цеха машзавода Кравченко, который нарушил выполнение Указа Президиума Верховного

Совета СССР от 26 июня с. г., скрывая прогульщиков и дезорганизаторов производства. Рабочий цех Каплин 15 и 16 августа не выходил на работу без уважительных причин—косил сено для своей коровы. Кравченко вместо того, чтобы

прогульщика отдать под суд, скрыл его, написав на заявлении Каплина резолюцию: «зачесть прогул за счет отгула». Кроме того, он скрыл прогульщика Бахметьева, сделавшего прогул 6 июля.

Кравченко предается суду на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, как скрывающий прогульщиков—дезорганизаторов производства.

И. о. горпрокурора Гуляев.

## Растрата рабочего времени

Рейдовская бригада в механических мастерских по проверке выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня вскрыла ряд нарушений его со стороны администрации. Проверкой выявлено, что в механических мастерских нет борьбы за уплотнение рабочего дня. Например, на раскомандировках тратят по 20—30 минут рабочего времени, тогда как она должна быть проведена до начала рабочего дня. Кроме того, администрация не обеспечивает своевременно транспортом рабочих для отправки на отдаленные объекты. Поэтому зачастую бывает, что электромонтеры, слесари просиживают без дела по 15—20 минут в ожидании лошади.

Имеются и такие факты, когда администрация предоставляет рабочим отпуска без содержания. Трехдневными отпусками без содержания пользовались рабочие Горшков и Дубровин.

И. Александров.

## Прогульщик исключен из партии

Сухоруков работал на шахте гортопа, занимал должность начальника участка. До этого он работал на ряде предприятий и увольнялся за нарушение производственной дисциплины.

Разбирая дело Сухорукова на бюро горкома партии, вскрылось пошлое лицо спекулянта и матерого прогульщика, который, прикрываясь партийным билетом, использовал свое служебное положение в целях личной наживы.

Сухоруков—спекулянт крупного типа.

В мае месяце этого года он делает коммерческий оборот. На автомашине предприятия везет в Стальнск 160 ведер картофеля, где продает их по 18 рублей за ведро. Для посадки себе картофеля Сухоруков в Киселевске достает его по сходным ценам.

Подошло время покоса. Сухоруков своей коровы не имеет. Но он пользуется служебным положением на шахте гортопа, берет одну автомашину и рабочего и с 16 по 23 августа занимается своим покосом, а свой участок на это время оставил без всякого надзора. Прогулял сам, а также и тот рабочий, которого он заставил себе косить сено.

Собрание первичной парторганизации горкомхоза и бюро горкома партии исключили Сухорукова из рядов ВКП(б) как злостного прогульщика, мелкобуржуазного перерожденца и спекулянта.

# ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ

Когда в августе 1914 года разгорелась первая мировая империалистическая война, предатели из II интернационала и социал-демократических партий, а за ними и большинство руководителей социалистических организаций молодежи открыто перешли в лагерь буржуазии своих стран.

Только большевистская партия без колебаний подняла знамя борьбы против империалистической войны. Партия, руководимая Лениным и Сталиным, развернула широкую агитацию в рабочих районах, организовала нелегальные рабочие собрания, призываю организуя рабочих на борьбу против царизма, против империалистической войны.

Большевики беспощадно разоблачали социал-шовинистов — предателей рабочего класса.

В 1915 году в Берне (Швейцария) по инициативе В. И. Ленина была проведена конференция социалистических организаций молодежи. Конференция приняла решение о проведении ежегодных выступлений молодежи против империалистической войны.

Так, в огне первой империалистической войны родился Международный юношеский день, день ежегодных выступлений трудящейся революционной молодежи против империализма и империалистической войны.

1 сентября 1940 года трудящаяся молодежь всего мира отмечает 26-й Международный юношеский день в условиях новой империалистической войны.

Вторая империалистическая война охватывает все новые и новые страны. Война втянула в свою орбиту уже больше половины населения земного шара, и конца ей пока еще не видно.

Цвет народов — трудящаяся молодежь — вместе со своими отцами и старшими братьями гибнет тысячами на полях сражений за чужое трудящимся дело.

Пользуясь военной ситуацией, спекулируя на лозунге «национальных интересов», империалистические правительства с помощью продажной социал-демократической своры ведут бешеное наступление на жизненные интересы трудящихся масс.

На заводах и фабриках, на железных дорогах, в шахтах удлиняется и без того длинный рабочий день, в том числе для молодежи и подростков, принятые специальные декреты о принудительном труде для молодежи и подростков; увеличиваются сверхурочные рабочие за мизерную оплату, а то и без всякой оплаты; растут непосильные налоги. Не только юноши и девушки, но и сотни тысяч детей в возрасте 10—11 лет вынуждены в капиталистических странах работать по 10—12 и больше часов в сутки за нищенскую оплату.

С каждым днем растут нужда и страдания сотен миллионов трудящихся. Зато увеличиваются миллионы прибыли хищнической своры капиталистов, банкиров, королей пушек и самолетов.

Несмотря на бешеную шовинистическую пропаганду буржуазной печати и истерические вопли предателей из социал-демократического лагеря, молодежь в капиталистических странах все больше начинает понимать, что буржуазия обманывает ее так же, как обманывала ее отцов в 1914—1918 годах.

Юноши и девушки видят, как кучка империалистических хищников наживает миллионы состояния на войне, в то время как семьи рабочих и крестьян изнывают в нищете и голода. Они видят, как капиталисты запрещают и громят организации, в которых рабочий класс и трудящаяся молодежь боролись за улучшение своей жизни. Трудящаяся молодежь поднимается на борьбу против наступления реакции, на борьбу за прекращение

империалистической войны. С каждым днем все большие массы рабочей, крестьянской, учащейся молодежи и даже молодежи, происходящей из мелкобуржуазной среды, освобождаются от сетей лжи, которыми их опутывала империалистическая пропаганда.

\* \* \*

Совсем в других условиях празднуется Международный юношеский день молодежи страны победившего социализма. Новые блестящие победы внешней политики советского правительства, рост международного авторитета СССР делают праздник юношеского дня в Советском Союзе особо радостным, счастливым, солнечным.

За последний год мудрая сталинская политика мира помогла вырвать из тисков капитализма 23 миллиона человека. Молодежь Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии впервые в этом году будет праздновать этот праздник свободно и радостно.

Наша партия и правительство проявляют постоянную заботу о советской молодежи. И она отвечает на это честным, самоотверженным трудом, героическими подвигами на всех участках социалистического строительства, совершающими во славу и могущество любимой матери-родины.

Серьезно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда, увеличивать производство всех отраслей промышленности, транспорта, земледелия, укреплять оборонное и хозяйственное могущество СССР — такова главнейшая задача, стоящая перед комсомолом и советской молодежью, которой так много дает наша великая родина.

**Н. СЛУЦКЕР,**  
член делегации ВЛКСМ  
в Исполкоме Коммунистического интернационала молодежи.

## ЮНОСТЬ

Как горных потоков, весенние воды,  
На камни рушась, без умолка шумят,  
Так юности, птицей летящие, годы  
Безмерною силой кипят и бурлят.

С каждым днем юности счастье приносит

Цветущая наша страна,  
И Сталин заботливо молодежь ростит.  
Дорога к жизни светла и ясна.

С огромною силой в об'ятия жизни,  
Спешит подрастающий юношей вал,  
Чтоб силы отдать молодые отчине,  
Чтоб счастия луч неустанно сиял.

Веселое солнце! В лучах беспредельных

Ты не столько тепла знойным летом  
несешь,

Сколько силы горячей уставшим на смену

Несет юный поток — молодежь.

Сегодня за книгой, тетрадью учебной,  
А завтра уж юноши силой полны,  
С веселою песней в прозрачное небо  
Взьмутся стрелой молодые орлы.

И жизнь закипит в молодом поколеньи,  
И новые песни из уст зазвенят.

В каком несдержимом, огромном стремлении

Юности жаркие дни полетят!

Горячее солнце! Свети же сильнее,  
Пали молодую, широкую грудь.

Шагайте же, юноши, в жизнь веселее,  
Пусть будет цветами усеян ваш путь.

**Н. Кострикин.**

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

19 августа с. г. заместителем народа комиссара иностранных дел В. Г. Деканозовым была вручена румынскому посланнику в Москве г. Гафенку нота протеста против провокационных действий со стороны румынских войсковых частей на советско-румынской границе. При этом в ноте было указано на недопустимость повторения обстрелов советских пограничных частей со стороны румынских войсковых частей, на которые советские пограничники в отдельных случаях вынуждены были открыть ответный огонь.

29 августа заместитель наркома иностранных дел тов. В. Г. Деканозов вызвал румынского посланника г. Гафенку и вновь вручил ему ноту протеста как против новых враждебных действий румынских пограничных войсковых частей на советской границе, так и против ряда случаев нарушения советской границы румынскими военными самолетами.

В советской ноте от 29 августа говорится, что, правда, на советской стороне нет еще жертв, но если эти жертвы будут, то дело может принять серьезный характер. Советское правительство возложило на румынское правительство всю ответственность за возможные последствия вышеуказанных

действий румынских войсковых частей и военных самолетов.

Во время беседы г. Гафенку передал тов. Деканозову ответную ноту румынского правительства от 26 августа на ноту правительства СССР от 19 августа. В ответной ноте румынское правительство, оправдывая указанные в советской ноте факты обстрела с румынской стороны, заявляет, что им даны повторные указания румынским пограничникам всемерно избегать всяких инцидентов, могущих нарушить добрососедские отношения между двумя странами. Кроме того, г. Гафенку заявил об имеющихся, якобы, случаях обстрела румынских пограничных частей и перелета границы самолетами с советской стороны.

Тов. Деканозов заявил, что представленные г. Гафенку сообщения будут проверены, и подтвердил необходимость получения советским правительством срочного и удовлетворительного ответа на заявленный сегодня советским правительством повторный протест, ибо, несмотря на ноту румынского правительства от 26 августа, нарушение советской границы со стороны румынских войсковых частей продолжает иметь место по сей день.

## Положение во Франции

ВИШИ, 28 августа. (ТАСС). Газета «Пти парижен» отмечает, что все попытки возобновить работу предприятий в неоккупированной зоне Франции наталкиваются на непреодолимые трудности, так как нет сырья и топлива. Эта задача будет разрешена, видимо, только после подписания мира. Пока же придется считаться с

тем фактом, что страна разделена непроходимой линией на две зоны.

Марсель Деа, вернувшийся из Парижа, сообщает на страницах газеты «Эвр», что экономика северных районов страны также парализована, ибо нет сырья и горючего и получить их нельзя вследствие английской блокады.

## Сообщение прокурора

Общественная социалистическая собственность священна и неприкосновенна, а лица, покушающиеся на нее, являются врагами народа.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года «Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и хулиганство» всецело направлен против лиц, которые не считаются с интересами государства, личные интересы ставят выше государственных, а отсюда занимаются хищением социалистической собственности. Подобные лица будут караться по закону.

**Ответ. редактор М. В. КОЧУКОВ.**

При амбулатории шахты № 5 с 1 сентября открывается **зубоврачебный кабинет**. Прием больных с 3 до 8 часов вечера. АМБУЛАТОРИЯ.

Тресту „Кагановичуголь“ требуются КОЧЕГАРЫ. Обращаться в отдел кадров треста.

**Киселевское горжилуправление** предлагает всем гражданам, кто имеет жилое строение и не имеет на них документов, подтверждющих право собственности, явиться в горкомхоз за получением таковых. Срок получения до 20 сентября 1940 года. ГОРЖИЛУПРАВЛЕНИЕ.